
請考生依指示
填寫准考證末兩碼 

數 學 科 題 本

請不要翻到次頁！

讀完本頁的說明，聽從監試委員的指示才開始作答！

      ※請先確認你的答案卷、准考證與座位號碼是否一致無誤。

請閱讀以下測驗作答說明：

測驗說明：
這是國中教育會考數學科題本，題本採雙面印刷，共 10 頁，第一部分有
25 題選擇題，第二部分有 2 題非選擇題。測驗時間從 10 : 30 到 11 : 50， 
共80分鐘。作答開始與結束請聽從監試委員的指示。

注意事項：
1.	題本的最後一頁附有參考公式可供作答使用。
2.	題本分兩部分，第一部分為選擇題，第二部分為非選擇題。
3.	試題中參考的附圖，不一定代表實際大小。
4.	作答時不可使用量角器，如有攜帶附量角器功能之任何工具，請放在

教室前後方地板上。
5.	依試場規則規定，答案卷上不得書寫姓名座號，也不得作任何標記。

故意汙損答案卷、損壞試題本，或在答案卷上顯示自己身分者，該科
考試不予計列等級。

作答方式：
		  第一部分選擇題：

1.	作答選擇題時，可利用題本中空白部分計算，切勿在答案卷上計算。
2.	請依照題意從四個選項中選出一個正確或最佳的答案，並用2B鉛筆

在答案卷上相應的位置畫記，請務必將選項塗黑、塗滿。如果需要修
改答案，請使用橡皮擦擦拭乾淨，重新塗黑答案。例如答案為B，則
將   選項塗黑、塗滿，即：      

第二部分非選擇題：
1.	不必抄題。
2.	請依題意將解答過程及最後結果，用黑色墨水的筆清楚完整地寫在答案

卷上相應的欄位內，切勿寫出欄位外。若解答過程使用了題目敘述中沒
有出現的符號，則必須說明。如果需畫圖說明時，請用黑色墨水的筆，
將圖形畫在該題的欄位內。如需擬草稿，請使用題本空白處。

3.	更正時請使用修正帶(液)修正後，重新書寫解答過程。

請聽到鈴（鐘）聲響後，於題本右上角 
方格內填寫准考證末兩碼，再翻頁作答
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1 請翻頁繼續作答

第一部分：選擇題（第1 ~ 25 題）

1.	 算式 (−1 1
2 ) × (−3 1

4 ) × 2
3  之值為何？

(A) 1
4

(B) 11
12

(C) 11
4

(D) 13
4

2.	 已知直線 L 的方程式為 x = 3，直線 M 的方程式為 y = −2，判斷下列何者為

直線 L、直線 M 畫在坐標平面上的圖形？

(A)              (B)

(C)                                      (D)

3.	 下列各選項中的盒狀圖分別呈現出某班四次小考數學成績的分布情形，

       哪一個盒狀圖呈現的資料其四分位距最大？

(A)                                      (B)

(C)                                      (D)
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4.	 算式 (−3)4 − 72 − 26

(−2)3  之值為何？

(A) −138
(B) −122 
(C) 24
(D) 40

5.	 如圖 (一 )，  AB 為圓 O 的直徑，  BC 為圓 O 的
一弦， 自 O 點作 BC 的垂線， 且交 BC 於 D 點。

若 AB = 16，  BC = 12，則 △OBD 的面積為何？

(A) 6 7

(B) 12 7

(C) 15
(D) 30

6.	 計算多項式 −2x (3x − 2)2 + 3 除以 3x − 2 後，  所得商式與餘式兩者之和為何？

(A) −2x + 3
(B) −6x2 + 4x
(C) −6x2 + 4x + 3
(D) −6x2 − 4x + 3

7.	 將圖 (二 )的正四角錐 ABCDE 沿著其中的四個邊剪開後，  形成的展開圖為

圖 (三 )。判斷下列哪一個選項中的四個邊可為此四個邊？

(A) AC 、  AD 、  BC 、  DE
(B) AB 、  BE 、  DE 、  CD
(C) AC 、  BC 、  AE 、  DE
(D) AC 、  AD 、  AE 、  BC

圖 (三 )

圖 (一 )

圖 (二 )

A

C

B
O

D



3 請翻頁繼續作答

8.	 下列哪一個選項中的等式不成立？

(A) 38  = 34

(B) (−5)6  = (−5)3

(C) 34  × 510 = 32 × 55

(D) (−3)4  × (−5)8  = (−3)2 × (−5)4

9.	 圖 ( 四 ) 為某餐廳的價目表，今日每份餐點價格均為價目表價格的九折。

若恂恂今日在此餐廳點了橙汁雞丁飯後想再點第二份餐點，且兩份餐點的

總花費不超過 200 元，則她的第二份餐點最多有幾種選擇？

(A) 5
(B) 7
(C) 9
(D) 11

10. 如圖 (五 )，  AB 切圓 O1 於 B 點，  AC 切圓 O2 於 
C 點，  BC 分別交圓 O1、  圓 O2 於 D、  E 兩點。若 
∠BO1D = 40°， ∠CO2E = 60°，則 ∠A 的度數為

何？

(A) 100
(B) 120
(C) 130
(D) 140

圖 (四 )

圖 (五 )
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11. 圖 (六 )是 P1、  P2、  . . . . . . 、 P10十個點在圓上的位置圖，

且此十點將圓周分成十等分。今小玉連接 P1P2、 P1P10、 
P9 P10、 P5 P6、  P6 P7， 判斷小玉再連接下列哪一條線段

後，所形成的圖形不是線對稱圖形？

(A) P2P3

(B) P4P5

(C) P7P8

(D) P8P9

12. 怡君手上有 24 張卡片，其中 12 張卡片被畫上 O 記號，另外 12 張卡片被

畫上 X 記號。圖 ( 七 ) 表示怡君從手上拿出 6 張卡片放在桌面的情形，且

她打算從手上剩下的卡片中抽出一張卡片。若怡君手上剩下的每張卡片被

抽出的機會相等，則她抽出 O 記號卡片的機率為何？

(A) 1
2

(B) 1
3

(C) 4
9

(D)
 

5
9

13. 已知甲、乙為兩把不同刻度的直尺，且同一把直尺上的刻度之間距離相等，

耀軒將此兩把直尺緊貼，並將兩直尺上的刻度 0 彼此對準後，發現甲尺的

刻度 36 會對準乙尺的刻度 48，如圖 ( 八 ) 所示。若今將甲尺向右平移且

平移過程中兩把直尺維持緊貼，使得甲尺的刻度 0 會對準乙尺的刻度 4，
如圖 (九 )所示，則此時甲尺的刻度 21 會對準乙尺的哪一個刻度？

(A) 24
(B) 28
(C) 31
(D) 32

圖 (七 )

圖 (九 )圖 (八 )

圖 (六 )



5 請翻頁繼續作答

14. 判斷一元二次方程式 x2 − 8x − a = 0 中的 a 為下列哪一個數時，可使得此

方程式的兩根均為整數？

(A) 12
(B) 16
(C) 20
(D) 24

15. 如圖 ( 十 )，坐標平面上有 A(0,a)、  B(−9,0) 、  
C (10,0) 三點，其中 a > 0。若 ∠BAC = 95°，則 
△ABC 的外心在第幾象限？

(A) 一
(B) 二
(C) 三
(D) 四

16. 判斷下列各式的值，何者最大？

(A) 25 × 132 − 152

(B) 16 × 172 − 182

(C) 9 × 212 − 132

(D) 4 × 312 − 122

17. 已知 A 地在 B 地的西方，且有一以 A、  B 兩地為端點的東西向直線道路，其

全長為 400 公里。今在此道路上距離 A 地 12 公里處設置第一個看板，之後每

往東 27 公里就設置一個看板，如圖 (十一 )所示。若某車從此道路上距離 A 地 
19 公里處出發，往東直行 320 公里後才停止，則此車在停止前經過的最後一個

看板距離 A 地多少公里？

(A) 309
(B) 316
(C) 336
(D) 339

圖 (十 )

圖 (十一 )
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18. 如圖 (十二 )， △ABC 中，  BC > AB > AC 。甲、乙兩人想在 BC 上取一點 P ，
         使得 ∠APC = 2∠ABC，其作法如下：

(甲 ) 作 AB 的中垂線，交 BC 於 P 點，則 P 即為所求

(乙 )以 B 為圓心，  AB 長為半徑畫弧， 交 BC 於 P 點，

             則 P 即為所求

對於兩人的作法，下列判斷何者正確？

(A) 兩人皆正確

(B) 兩人皆錯誤

(C) 甲正確，乙錯誤

(D) 甲錯誤，乙正確

19. 圖 (十三 )為甲、乙、丙三根筆直的木棍平行擺放在地面上的情形。已知乙

有一部分只與甲重疊，其餘部分只與丙重疊，甲沒有與乙重疊的部分的長度

為 1 公尺，丙沒有與乙重疊的部分的長度為 2 公尺。若乙的長度最長且甲、

乙的長度相差 x 公尺，乙、丙的長度相差 y 公尺，則乙的長度為多少公尺？

(A) x + y + 3
(B) x + y + 1
(C) x + y − 1
(D) x + y − 3

20. 如圖 (十四 )，  △ABC 、  △ADE 中，  C、  D 兩點分別在 
AE、  AB 上，  BC 與 DE 相交於 F 點。若 BD = CD = CE ，  
∠ADC + ∠ACD = 114°，   則 ∠DFC 的度數為何？ 
(A) 114
(B) 123
(C) 132
(D) 147

圖 (十二 )

圖 (十三 )

圖 (十四 )



7 請翻頁繼續作答

 21. 坐標平面上，二次函數 y = −x2 + 6x − 9 的圖形的頂點為 A，且此函數圖形與 
y 軸交於 B 點。若在此函數圖形上取一點 C，在 x 軸上取一點 D ，使得

四邊形 ABCD 為平行四邊形，則 D 點坐標為何？

(A) (6,0)
(B) (9,0)
(C) (−6,0)
(D) (−9,0)

22. 已知甲校原有 1016 人，乙校原有 1028 人，寒假期間甲、乙兩校人數變動的

原因只有轉出與轉入兩種，且轉出的人數比為 1 : 3，轉入的人數比也為 1 : 3。
若寒假結束開學時甲、乙兩校人數相同，則乙校開學時的人數與原有的人數

相差多少？

(A) 6
(B) 9
(C) 12
(D) 18

23. 圖 (十五 )為兩正方形 ABCD、  BEFG 和
     矩形 DGHI 的位置圖， 其中 G 、  F 兩點

        分別在 BC、  EH 上。 若 AB  =  5，   BG  =  3，  
            則 △GFH 的面積為何？

(A) 10
(B) 11
(C) 15

2

(D) 45
4

A

CB

E F

G
I

H

D

圖 (十五 )
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24. 將甲、乙、丙三個正分數化為最簡分數後，其分子分別為 6、  15、  10 ，
        其分母的最小公倍數為 360。判斷甲、乙、丙三數的大小關係為何？

(A) 乙 > 甲 > 丙
(B) 乙 > 丙 > 甲
(C) 甲 > 乙 > 丙
(D) 甲 > 丙 > 乙

25. 圖 (十六 )的灰色小三角形為三個全等大三角形的重疊處，且三個大三角形各

扣掉灰色小三角形後分別為甲、乙、丙三個梯形。若圖中標示的 ∠1 為 58°， 
∠2 為 62°，  ∠ 3 為 60°，則關於甲、乙、丙三梯形的高的大小關係，下列敘述

何者正確？

(A) 乙 > 甲 > 丙
(B) 乙 > 丙 > 甲
(C) 丙 > 甲 > 乙
(D) 丙 > 乙 > 甲

圖 (十六 )



9 請翻頁繼續作答

第二部分：非選擇題（第1 ~ 2 題）

1.	 大冠買了一包宣紙練習書法，每星期一寫 1 張，每星期二寫 2 張，每星期三

寫 3 張，  每星期四寫 4 張，  每星期五寫 5 張，  每星期六寫 6 張，  每星期日寫 
7 張。若大冠從某年的 5 月 1 日開始練習，到 5 月 30 日練習完後累積寫完的

宣紙總數已超過 120 張，則 5 月 30 日可能為星期幾？請求出所有可能的答案

並完整說明理由。
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2.	 如圖 ( 十七 )，  四邊形 ABCD 中，  AC 為 ∠BAD 的
角平分線，  AB = AD，  E、  F 兩點分別在 AB、  AD 上，

且 AE = DF。請完整說明為何四邊形 AECF 的面積

為四邊形 ABCD 的一半。

圖 (十七 )

 和的平方公式： ( a + b ) 2 = a 2 + 2ab + b 2

   差的平方公式：( a − b ) 2 = a 2 − 2ab + b 2

   平方差公式： a 2 − b 2 = ( a + b )( a − b )

 若直角三角形兩股長為 a、b，斜邊長為 c，則 c 2 = a 2 + b 2

 若圓的半徑為 r，圓周率為 π，則圓面積 = π r 2，圓周長 = 2 π r

 若一個等差數列的首項為 a 1，公差為 d，第 n 項為 a n，前 n 項和為 S n，

     則 an = a1 + (n − 1) d，Sn = n ( a1 + an)
2

一元二次方程式 ax 2 + bx + c = 0 的解為 x = −b ± b 2 − 4 a c
2 a    

試題結束

參考公式：


